

突出重点排查隐患 压实责任落实措施 全力以赴全员扑上 迎战台风 梅花



9月14日10时,中央气象台发布今年首个台风红色预警,预计台风“梅花”将在我省沿海登陆。20时30分前后,梅花在舟山普陀沿海登陆,登陆时中心附近最大风力达14级。

为防御今年以来登陆我国的首个最强台风,全市上下进入临战状态,全面紧张起来,全面行动起来,堵漏洞、补短板、强弱项,突出重点排查隐患,压实责任落实措施,坚决打赢台风“梅花”防御仗。

西溪镇： 避灾安置点准备就绪

台风“梅花”来袭,西溪镇壶山新村的党员干部闻台而动,第一时间落实防汛防台各项工作,守护村民生命财产安全。

9月14日,在壶山新村地质灾害点,村里的党员干部一早便开始清淤工作,力求将泥沙清理干净,避免地质灾害点周边庄稼受到影响。村里的避灾安置点也备好了床和生活必需品,供村民使用。对于村里的危旧房,村党员干部开展不定期巡查。

全体党员干部24小时待命。村党支部书记、村委会主任胡跃明说,村里连夜开展各项防汛防台工作,重点区域的人员已经安全转移,卫星电话、应急发电机、水泵也已经全部到位,均可正常使用。胡跃明说,如果出现风险,村里会用喇叭提醒村民注意安全。



前仓镇前仓村组织联防队员进行防汛防台巡查 通讯员 蒋嘉臻 摄

人吃一个人住,现在有这么多人做伴,她心里十分温暖。

看到老人们满意的神情,方山口村村干部陈伟也放下心来,老人们安心,我们就放心。

方岩镇： 加强巡查值守

9月13日上午,方岩镇召开台风“梅花”防御工作部署会,要求所有干部全力以赴做好防台各项准备工作。

会后,方岩镇全体镇村干部迅速行动,对危旧房屋、山塘水库等安全隐患点进行巡查,设置警戒线,叮嘱村民注意防范。同时,该镇加强值班值守,确保24小时有人在岗在位。

截至9月14日晚,方岩镇共出动巡查600余人次,检查山塘水库40余处、地质灾害隐患点15处、危旧房313处,转移安置人员17人。

方岩镇相关负责人表示,将严格落实防汛防台责任制,加强分析研判,确保防台链条一环不漏,全力保障群众生命财产安全。

建筑行业： 落实工地防台措施

为防御台风“梅花”,我市各建筑工地人员、物资配备到位,做好防范工作。

在各建筑工地,工作人员自查自纠,重点做好深基坑、脚手架、高支模架、塔吊、施工用电、民工宿舍等关键部位和环节的防台工作。

建设、施工、监理等单位安排24小时值班,确保信息畅通,并成立专班,做好重点人员转移,做好台风预警和信息发布。

此外,市建设局还派出3个检查组,对全市在建的218个工程进行安全隐患排查,确保应急物资储备到位,一旦有应急情况,能够立即处置。

城中村： 启动智慧场景应用平台

为防御台风“梅花”,9月13日,黄棠城中村改造项目启动智慧场景应用平台。

在黄棠城中村改造项目指挥中心,

相关负责人介绍了智慧场景应用平台的构成版块及使用情况。与此同时,工作人员加大风险隐患排查力度,通过照片、视频,把风险隐患上传到系统。系统对风险隐患进行风险等级分类,作出整改要求。系统里还能追溯排查人员是谁、什么时候排查的、风险隐患点的位置、整改情况等,形成闭环管理。

目前,黄棠城中村改造项目工地安装有19个高空摄像装置,跟智慧场景应用平台有效衔接,可以实时掌控可能发生的险情及各班组人员的工作动态等,以便更加及时快速地处置险情。

高速公路： 多方联动排查隐患

连日来,浙江交通集团金华管理中心与金华高速交警三大队永康二中队、交通运输行政执法队等紧密联动,开展隐患排查,全力做好防汛防台工作。

9月14日上午,石城山隧道工作人员对隧道口的警示桩进行收集整理,并对排水设施、蓄水池等进行全面排查,增加防汛工具和应急物资的储备。

为了进一步做好防汛防台工作,石城山隧道应急救援队还加强视频监控、清障施救、道路养护,提高道路巡查频率,同时明确转移、救援等环节责任。

与此同时,工作人员深入检查道路三高路段、易积水路段、排水设施、隧道口高低位水池、桥梁防落网、ETC门架、供配电系统等设备设施,以及上跨高速施工作业等,确保道路安全和排水通畅。

民警郑璐告诉记者,目前他们正加派巡逻力量,每天安排四分之三的人员值班值守,全力做好防汛防台工作。同时也提醒广大司乘人员,出行前做好车辆的安全检查,关注天气信息,规划好出行路线,如遇极端天气,及时降低车速,打开报警灯,就近驶离高速。

融媒记者 李梦楚 曹润鑫 程卓一 吕晓婷 刘仲明 池欣梓 吕笑佩 融媒见习记者 胡轩

舟山镇： 做好重点人员转移安置

在台风“梅花”登陆之前,舟山镇方山口村已做好重点区域人员的转移安置工作。

9月14日上午,方山口村党员干部根据提前排摸的名单,逐户走访,将村里的老人一一接至文化礼堂。党员徐显清告诉记者,因为担心老人对转移安置有抵触心理,他们还通过邀请老人们到文化礼堂吃饭,顺利将老人们妥善安置,等台风过后再送他们回家。

记者在文化礼堂内看到,村里的女党员们正在为老人们准备午饭。11时,21位老人吃上了热气腾腾的饭菜。掌勺的应美红说:作为一名党员,希望能够为大家做一些力所能及的事。今天我给老人们烧了8个菜,有红烧肉、西红柿炒蛋、豆腐、青菜等,都是老人容易消化的家常菜。

村里给我们安排吃住,很贴心。80多岁的程春宜老人说,平时都是一个

公益广告

台风来前要防

- 1.留意气象部门最新的台风预报预警信息。
- 2.停止室内外大型集会、高空作业及水上作业。
- 3.加固或拆除各类搭建物。
- 4.人员切勿随意外出,如在低洼地区或危房中须及时转移。
- 5.关紧门窗,盆栽等放在户外的物品及时移入室内。
- 6.检查电路、煤气等,必要时储备一些应急食品。
- 7.注意防范强降水可能引发的山洪、地质灾害等。



台风来临时要避

- 1.不要在大树、铁塔、广告牌下避雨。
- 2.不要在江河湖泊内活动,包括游泳、划船等。
- 3.及时关闭电器设备,切断不必要电源。
- 4.将车停到地下停车场,同时留意车库排水系统是否通畅。



台风过后要抢

- 1.及时抢修遭台风损毁堤防、道路、水电管网,恢复人民群众日常生活。
- 2.及时抢做清理和卫生清洁工作,防止有害物质及病菌传播。
- 3.及时排除积涝,抢收抢种农作物,减少农业损失。

